

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 4 (1194)

12 ЯНВАРЯ 1941 года ВОСКРЕСЕНЬЕ

цена 8 коп.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ, НЕСИТЕ СВОИ ПОДАРКИ КОНФЕРЕНЦИИ

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII партийной конференции, среди комсомольцев и молодежи Тайгинского железнодорожного узла. Молодые патриоты, стахановцы транспорта встречают конференцию замечательными делами.

Инициатива машиниста паровозного депо Новосибирск тов. Лунина, подхвачена передовыми машинистами Тайгинского паровозного депо.

Паровозная бригада старшего машиниста орденоносца, члена ВЛКСМ тов. Иванова В. до минимума свела ремонт сво-

го паровоза на промывке, систематически перевыполняет техническую скорость, вместо 37,5 километра дает 45—49 километров в час и экономит топливо. По-луински начал работать машинист-комсомолец тов. Сеченко.

Пресс-аппаратный цех, где бригадиром комсомолец тов. Шевченко систематически перевыполняет производственное задание доводя выработку до 200 с лишним проц. Бригадир тов. Шевченко за стахановскую работу на днях получил благодарность от начальника паровозного депо и грамоту от управления дороги и дорпрофсоюза.

Группа Попова И. (цех точных приборов) считается одной из лучших комсомольских групп на Тайгинском железнодорожном узле. В декабре 1940 г. комсомольцы этой группы брали обязательство в честь XVIII партийной конференции поднять производительность труда до 200 проц. Слова комсомольцев не разошлись с делом. За декабрь производительность этой группы выражается в 238 проц., группа не имеет ни одного случая брака в работе и нарушения трудовой дисциплины. Они заслуженно держат переходящее панно обкома ВЛКСМ имени 20 летия комсомола.

Хорошо работают комсомольцы паровозного депо и на других объектах. Комсомолец-член пленума горкома ВЛКСМ тов. Гнатюк В. А. на ремонте турбо-насосов и турбо-генераторов выполняет производственное задание на 280 проц., в тоже время оказывает помощь паровозным бригадам в овладении слесарным делом, слесарь тов. Плещков выполняет норму на 255 проц., электромонтер Белкин—230 проц.

Комсомольцы т. Морточкин, Атаманов, Дымовский первые в паровозном депо стали применять в своей работе метод тов. Лунина. Они сами ремонтируют свои станки и в несколько раз перекрывают про-

изводственное задание. Так фрезеровщик тов. Морточкин дает 300 проц к дневному заданию Дымовский—350 проц., Атаманов—250 проц.

Решительно перестраивают свою работу комсомольцы—вагонники. Группа комсомольцев тов. Кулагина выполняет норму на 180 проц., сам тов. Кулагин работая на двух станках выполняет задание на 350 процентов. Токарь-комсомолец тов. Ютрин, работает на 2 станках и выполняет производственное задание на 275-350 проц. В своей работе он применяет метод тов. Лунина, сам ремонтирует свой станок. Комсомольская группа пункта технического осмотра, где группогор тов. Ганичкин отправляет поезда с нулевой утечкой воздуха.

Составители тов. Котов и Дубовик, применяя метод составителей Краснова и Кожухоря, формируют поезда за 25-30 минут при норме 45 минут. Комсомольцы-старшие кондукторы тов. Незвей и Степанов выполняют пробег на 125 процентов.

Поднимают производительность труда и комсомольцы Тайгинского леспромхоза. Комсомольцы Мазаловского лесоучастка обязались поднять производительность труда и свое обещание с честью выполняют. Группакомсогр тов. Быков на подготовке дает полторы нормы в смену, комсомолец Шутов на вывозке леса выполняет норму на 140 проц., Анучин на погрузке—на 130-140 проц.

Примеров стахановской работы комсомольцев много. Но есть и отстающие комсомольские организации. В организации горпромкомбината социалистические договора не проводятся, индивидуальных обязательств комсомольцы не имеют.

9 января комсомольцы собирались на собрание, чтобы обсудить вопрос о соревновании, но на это собрание секретарь комсомольской организации тов. Толкаева не явилась.

Не руководят социалистическим соревнованием имени XVIII Всесоюзной партийной конференции секретарь комсомольской организации швейфабрики тов. Ермолова, колесных мастерских тов. Никулин. Эти товарищи положились на самотек.

До открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции осталось немногим больше месяца. Задача каждой комсомольской организации шире развернуть социалистическое соревнование, подготовить к конференции новые производственные подарки.

Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

Замечательные успехи

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции, смена № 3 технического осмотра добилась замечательных успехов. Поезда с парка отправляются точно по наркомовскому графику, не имея задержек на перегоне.

Стахановцы смены показывают новые достижения в своей работе. Старший осмотрщик смены тов. Головацкий проводит пробу сработанности автотормозов за 6 минут при норме 10 минут. Слесарь автоматчик Зябкин добился замены воздушораспределительных приборов за 4 минуты, вместо 11 минут по норме. Значительно сокращено время на устранение утечки воздуха из магистралей. Вместо положенных 30 минут автоматчик Кареев устраняет утечку воздуха за 15-20 минут.

Замечательных успехов в работе добился слесарь вагонник тов. Зайцев. Он производит замену рессоры за 8 минут, вместо 22 минут по норме. Тов. Зайцев сокращает время и на других работах.

Все поезда осмотрщики принимают с ходу, на осмотр поезда затрачивается 15-20 минут. Одновременно сокращено время на заправку бус, вместо 35 минут заправка производится за 20 минут.

Смена добивается лучших производственных показателей к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В. Айкин, сменный вагонный мастер.



Комсомольцы станции Кишенев (Молдавская ССР) совместно с домохозяйками-женами железнодорожников обвили вахту, посвященную выборам в Верховные Советы СССР и Молдавской ССР. Силами комсомольцев и домохозяек станция приводится в образцовый порядок. "День стрелки" на станции Кишенев. Справа—секретарь комсомольской организации станции А. Е. Прутяной и стахановка-проводник Ольга Ласточка.

Фото В. Иванова

Фото ТАСС.

ПЕРЕДОВАЯ КОЛОННА

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, машинисты колонны, где вожак тов. Денисов, взяли на себя высокие обязательства и борются за их выполнение.

Все машинисты колонны работают по методу тов. Лунина и показывают высокие образцы работы в зимних условиях.

В целом колонна за декабрь сэкономила 94766 килограммов топлива, перевыполнила на 5 километров техническую скорость и не имеет ни одного слу-

чая брака в работе.

Сам вожак колонны паровозов тов. Денисов за декабрь сэкономил 18447 килограммов угля.

Отлично работают машинисты тт. Чуланов, Бычков и другие.

Пассажирская колонна на леде борется за то, чтобы XVIII Всесоюзную партийную конференцию встретить высокими производственными показателями.

В Емельянов, секретарь партбюро цеха паровозников.

По наркомовскому графику

Главные кондукторы Тайгинского резерва с честью выполняют взятые обязательства в соревновании имени XVI Всесоюзной партийной конференции.

6 января главный кондуктор товарищ Опенкин привел на станцию Мариинск поезд № 728 раньше расписания на 17 минут. 7 января тов. Опенкин провел поезд с нагоном на 31 минуту.

Большую помощь в улучшении работы кондукторского резерва оказывают наши начальники кольцевых маршрутов. В свободное от работы время они помогают молодым кондукторам принимать и отправлять поезда.

Начальник кольцевого марш-

ру тов. Большанин,дежуря 1 января, не допустил ни одной задержки поезда, все они были отправлены точно по графику.

Главные кондукторы добиваются хороших успехов в результате соревнования с паровозной бригадой. При поездках заключаются социалистические договоры на лучшее проведение поездов.

Используя лучшие методы работы, Тайгинский кондукторский резерв к дню открытия партийной конференции добьется 100 процентного отправления поездов по графику.

А. Комягин, секретарь партбюро кондукторского резерва.

Наш призыв

На призыв помочь в борьбе со стихией первыми отклинулись активистки-домохозяйки и пенсионеры бывшего 58 избирательного округа. Сделано три организованных выхода на снегоборьбу. 10 января группа домохозяек нашего округа в количестве 15 человек выполнила задание на 103 процента.

Призывают женщин и пенсионеров, а также уличные комитеты всех округов, включиться по-большевистски в борьбу со снежными заносами, чтобы принести свои достойные подарки XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Носкова, Грибунина, Пономарева, Маркова.

Краснознаменная группа

Коллектив группы № 14 технической школы во внутрискольном соревновании занял первое место и получил переходящее красное знамя. В честь XVIII партийной конференции группа взяла на себя обязательство оказывать помощь нашему социалистическому транспорту, в борьбе со снежными заносами, добиться 100 процентной успеваемости в школе.

Взятые обязательства выполняются с честью. Сделано три выхода на очистку пути от снега и производственная норма в среднем была выполнена на 230 процентов.

Успеваемость в группе с каждым днем повышается. Студенты тт. Калашников, Песня, Мозгунов и другие учатся только на хорошо и отлично. Студенты Кычев, Занкевич и другие ранее не успевавшие сейчас учатся на хорошо.

Не мало трудов положили преподаватели А. С. Кирюшин, старшина группы Ф. А. Песня и профорг Ф. А. Мозгунов на воспитание отличных качеств у студентов группы № 14.

100 процентная успеваемость в школе и отличная помощь социалистическому транспорту в борьбе со снежной стихией—это лучшие подарки XVIII партийной конференции.

С. Кузнецова, группорг группы № 14.

Как мы осуществляем переход на работу по методу машиниста товарища Лунина

Лекция машиниста-кривоносовца Тайгинского паровозного депо тов. Б. Бондыч

Движение лунинцев дает и даст очень много в улучшении работы паровозного хозяйства. Товарищ Лунин, обогативший метод т. Цапавина, вскрыл новые неиспользованные резервы в сокращении промывочного ремонта, полной ликвидации межпоездного ремонта, сбережении государственных средств, увеличении межподъездного пробега и повышении ответственности паровозных бригад по уходу за паровозами, а также в повышении их квалификаций по слесарному делу. Метод т. Лунина мы должны правильно применить у себя на паровозе и добиться наибольших успехов в работе.

Я, машинист молодой, впервые вступил работать в зиму 1940-41 года. Работаю на паровозе ФД № 20-2059.

Прислушиваясь к машинистам нашего депо, перешедшим работать по методу тов. Лунина тт. Чуланову, Бычкову Иванову В. и другим решил, что метод машиниста Лунина поможет нам, молодым машинистам, лучше овладеть сложной техникой управления паровозом ФД.

В приказе № 78/Д наркома Л. М. Кагановича сказано, что «хороший уход за паровозом должен привести к меньшему числу записей в книге ремонта». Этому учит опыт тов. Лунина. Но находится часть машинистов, которые используя трудности зимы, прикрываясь метелями говорят, что нельзя работать по методу машиниста тов. Лунина.

Безусловно, это вредные и

нездоровые настроения машинистов, их нужно пресекать. Именно только образцовым уходом за паровозом, увеличивая его работоспособность нужно преодолевать трудности, чтобы водить поезда в условиях метелей и буранов, в трудных условиях зимы на кривоносовских скоростях.

Я здесь и хочу рассказать, как мы осуществляем переход на работу по методу т. Лунина.

На паровозе нас две бригады. Я имею квалификацию слесаря 6 разряда старший машинист т. Сечейко—5 разряда, помощник машиниста т. Полынцев—4 разряда, помощник машиниста Зуев, кочегары тт. Свиринский и Вейширович не имеют слесарного стажа.

Активно участвуя в ремонте мы глубоко изучаем отдельные детали паровоза и это нам дает возможность устранять их ненормальную работу в пути. Межпоездного ремонта наш паровоз не знает. Мы стараемся использовать стоянку паровоза на осмотр, смазку, крепление и устранение ненормальностей отдельных деталей паровоза. Тщательным и заботливым уходом за паровозом мы добились изжития межпоездного ремонта.

Сократилось количество записей в книге ремонта на промывках. Ставя паровоз на промывку 27 ноября 1940 года мы писали 48 пунктов ремонта. На последней же промывке 2 января 1941 года всего—20 пунктов, из них выполнили ремонт своими силами: сделали подшивки паровозным и тендер-

ным буксам, укрепили маслопроводные трубы букс паровоза, переставили паровые трубы в соединениях колонок пегрегетого и насыщенного пара, отремонтировали паровой кран теплой промывки, притерли клапан спускного вентиля котла.

Благодаря этого наш паровоз вышел из ремонта на час раньше срока. Своим успехом в работе я не хочу хвастаться. То, что мы сделали, — только начало работы по-луниински. Впереди еще много предстоит сделать. Но мы не отстаем от других машинистов и смело беремся работать по методу тов. Лунина.

В 1940 году наша бригада работала не плохо. Техническая скорость перевыполнена на 2,8 километра. За декабрь 1940 года имеем экономии топлива 4433 килограмма. За безаварийную работу в 1940 году представлены руководством депо к наркомовской премии. Старший машинист т. Сечейко повседневно помогает мне в работе.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции мы взяли на себя обязательство: работать без браков, не иметь межпоездного ремонта, содержать паровоз в технической исправности, внедрить смелее метод т. Лунина.

Надеюсь, что эти обязательства выполним и это будет наш подарок конференции.



Комсомольская организация управления автотранспорта г. Алма-Ата шефствует над школой фабрично-заводского обучения металлургов № 12. Секретарь комсомольского комитета управления Т. А. Попов беседует с комсомольцами школы. Слева направо (сидят): комсорг автобазы В. Г. Нивин, Т. А. Попов, комсомольцы В. Дудинский, Ф. Шавров и А. Ибрагимов, (стоят) И. Аверин и И. Гиршиг.

Фото Б. Кудрявцева

Фото ТАСС.

На лесоучастке 17 километр

Деловую помощь в выполнении плана лесозаготовок оказывают лесозаготовительному участку 17 километр колхозники колхоза «18 марта», Березовского сельсовета, где председатель тов. Гринко.

Выполняя обязательства по ходоговору с леспромхозом колхоз выделил на лесозаготовки лучших людей в количестве 7 человек.

Хорошо работают на заготовке колхозники тт. Бардин и Терехов. Соревнуясь между собой они подняли производительность труда до 110 процентов.

Высоких показателей на погрузке леса на тракторные сани добился колхозник т. Колеватов. Ежедневно он выполняет норму выработки на 120 процентов.

Высокопроизводительно работает на заготовке лесоматериала колхозник колхоза имени Димитрова, Пашковского сельсовета т. Сальников А.. Соревнуясь с кадровыми рабочими за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конфе-

ренции он выполняет дневную норму на 126 проц. не имея за все время ни одного случая брака в работе.

Выполняет свои обязательства по ходоговору и колхоз имени Ленина, этого же сельсовета (председатель тов. Вершинин).

Каждому колхознику администрация участка (начальник т. Крапивин) организует теплую встречу. Все они обеспечиваются теплыми хорошо оборудованными общежитиями. В них железные койки с постельными принадлежностями. В общежитии имеется радиоприемник, биллиард, музыкальный инструмент и газеты. Агитаторы организуют с колхозниками беседы и чтки газет.

Большую заботу о колхозниках, работающих на лесозаготовках проявил леспротдорг, обеспечивающий их промтоварами и товарами повседневного спроса.

Столовая леспротдорга организовала доставку горячей пищи на лесосеки.

П. Колмогоров.

Совещание финансактива

4 января в помещении столовой № 2 состоялось совещание финансового актива города. На совещании присутствовало 35 человек.

С докладом выступил заведующий городского финансового отдела тов. Шелковников. В докладе он рассказал о проделанной работе городским финансовым отделом в истекшем 1940 году и о задачах в первом квартале этого года.

После доклада развернулись прения. Инспектор государственного страхования тов. Соловьев в своем выступлении указал, что недостаточно помогали инспектора городского финансового отдела активу на

участках. Отдельные инспекторы считают, что они должны вести работу в канцелярии, а не на участке. Недостаточно руководил финансовый отдел активом.

Выступившие финансактивисты отмечали ряд недостатков в работе финотдела, вносили предложения по изживанию их.

Финансовый актив города взял обязательство к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить на 100 процентов финансовый план первого квартала 1941 года.

А. Гаев.

Примерные товарищи

В дни сильных буранов студенты технической школы станции Тайга оказывали помощь транспорту в очистке путей от снежных заносов. Хорошо работала группа № 18.

Многие товарищи, как например, Авдошкин И., Костюк по показали образцы социалистического труда, перевыполняя свои задания.

Н. Хрулидников.

Поддержать инициативу связистов транспорта

Принимайте наши предложения

Вести борьбу со снежными заносами, как это показала практика, одни путейцы не в силах. И это вполне понятно. Здесь нужна повседневная конкретная социалистическая помощь работникам других служб и городских предприятий. Практикуемая сейчас помощь, изза недостаточно четкой организации труда командирами-путейцами, не дает тех результатов, каких можно добиться.

Много рабочего времени уходит на непроизводительные хождения. Путейцы не справляются в эти дни с работой, не учтена производительность труда и качество работы, не организовано соцсоревнование между коллективами, бригадами.

Родилась инициатива— взять шефство над отдельными путями, за чистоту которых отвечает полностью коллектив во главе с хозяйственными, партийными, профсоюзными руководителями. В качестве руководителя на подшешном посту

выделяется комендант. Коллектив связистов Тайгинского ж. д. узла одобрил эту инициативу и взял шефство. Мы не будем ждать мобилизации, призыва; в свободное время систематически будем следить за очисткой пути, борясь общими усилиями с трудностями зимы. Как только запорошил снег, подуда метель, коллектив уже на чеку, не дожидаясь заноса выходит работать.

Каждый коллектив следуя примеру связистов должен взять подшешный объект. Ни один цех, предприятие не должны быть без подшешного объекта.

Нам не будут страшны никакие снега, метели и наш Тайгинский узел, как один из нервов великой Сибирской магистрали, будет жить полноценной жизнью и без перевозов.

Ф. Крузе,
комендант подшешного обекта № 1.

На 152 процента

Работница Тайгинского рынка Сидорова Мария, работая 2 января на транспорте по очистке путей от снега, показала большевистские образцы.

За 8 часов она очистила от снега 648 квадратных метров пути, выполнила задание на 152 процента.

Ф. К.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Протокол — важнейший документ

Протокол партийного собрания, заседания бюро — это важнейший документ, который отражает жизнь и деятельность партийной организации. В протокол записываются важнейшие решения, за выполнение которых борется вся партийная организация. Отсюда следует, что вопросы, решения в протоколе должны быть сформулированы ясно, четко, доходчиво.

У нас есть парторганизации, руководители которых ясно представляют себе значение протокола партийного собрания, партийного бюро. Секретарь первичной парторганизации военизированной охраны тов. Янковский не сразу научился правильно и культурно оформлять протоколы. Но он упорно хотел, чтобы эти важнейшие партийные документы действительными отражали жизнь партийной организации, чтобы решения в протоколах записывались правильно и были действительным руководством к действию. И надо отдать справедливость т. Янковскому — теперь протоколы оформляются своевременно и аккуратно и, нет сомнения в том, что будут окончательно изжиты даже маленькие неточности в формулировках.

Но, вместе с тем, есть еще у нас и такие руководители первичных парторганизаций, которые легкомысленно, порой безответственно, относятся к оформлению протоколов партийных собраний и бюро. Взять к примеру хотя бы парторганизацию паровозного депо. На партийном собрании 28 августа 1940 года обсуждался вопрос об укреплении трудовой дисциплины. Правильно, действительно выступали коммунисты, вносили много ценных предложений, но президиум собрания, секретарь партбюро не удосужились тщательно продумать и сформулировать предложения и в результате постановление не было как следует отредактировано.

Вот как записан важнейший пункт о борьбе с браками:

«Не допускать ни одного случая брака в работе без обсуждения и принятия решительных мер с бракоделами».

Об истинном содержании этого пункта можно только догадываться. Тремя строками ниже записано:

«Обязать тов. Кожемяченко организовать»

Дальше следует многоточие. Что должен организовать тов. Кожемяченко, покрыто мраком неизвестности. Как же можно проконтролировать исполнение такого решения?

На одном из заседаний партбюро этой же парторганизации обсуждался вопрос о нарушении дисциплины одним из членов партии. Вот как сформулирован этот вопрос:

«Разбор коммуниста Ш., нарушившего Указ Президиума Верховного Совета СССР, нарушение выразившееся в нейзак на работу».

Разве можно разобрать человека? Можно разобрать на отдельные части машину, а не человека. Надо было разобрать дело о нарушении дисциплины коммунистом Ш.

В решении по этому вопросу записано, что Ш. — член ВКП(б) с 1977 года.

25 мая 1940 года на партийном собрании рассматривали заявление о приеме в партию тов. Кирпо. В протоколе записано так:

«Слушали: По первому вопросу секретаря партбюро т. Лукина. Тов. Лукин зачитывает заявление и анкетные данные кандидата в члены ВКП(б) тов. Кирпо Николая Яковлевича».

Если верить этой записи, то тов. Кирпо является кандидатом в члены ВКП(б), но о чем он подал заявление, что он просит — неизвестно. Смотрим решение по этому вопросу:

«Тов. Кирпо Н. Я. принять кандидатом в члены ВКП(б)».

Чему же верить? Тому ли, что т. Кирпо кандидат в члены ВКП(б) — как записано в начале или тому, что его еще только принимают кандидатом в члены ВКП(б)?

Это далеко не все факты безответственного отношения к оформлению партийных документов.

ментов в парторганизации паровозного депо.

Секретари первичной парторганизации заготукались. Тесленко сделали замечание о том, что протоколы партийных собраний оформляются неряшливо, рассказали, как надо устранить недостатки. Недолго думая, т. Тесленко решил устранить недостатки путем постановки этого вопроса на партийном собрании, но именно потому, что он не продумал вопроса, получился конфуз. В повестке дня этот вопрос сформулирован так:

«Оформление партийных документов и значение о всесоюзной переписи скота»

Решение по этому вопросу принято в таком-же духе.

В парторганизации вагонного депо на одном из партсобраний обсуждался вопрос о состоянии партийного хозяйства. Вот один из пунктов решения по этому вопросу:

«Протоколы партбюро со дня перевыборов парторганизации в количестве 12 и на сегодняшний день полностью не оформлены (осталось 4). Необходимо отменить недостаточное оформление избранными секретарями протоколов, когда приходится часами расшифровывать написанное».

Во-первых — не было и не может быть перевыборов парторганизации. Были выборы руководящих партийных органов. Во-вторых — нельзя отменить недостаточное оформление протоколов, а надо работать вдумчиво над этим, чтобы избежать необходимости расшифровывать написанное.

Можно было бы привести и еще несколько фактов неряшливо, безответственного отношения к оформлению протоколов партийных собраний и заседаний бюро, но хватит и этих, чтобы сказать, что отдельные руководители партийных организаций все еще не поняли важности правильного и четкого оформления партийных документов.

К. Подгора, инструктор орготдела ГК ВКП(б).

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РАБОТЫ СБЕРКАСС

По решению Новосибирского областного совета депутатов трудящихся с 15 декабря 1940 года по 1 февраля 1941 года проводится общественный смотр работы сберкасс.

Задача смотра — улучшить работу сберкасс по выполнению финансового плана — по вкладам и займу, добиться, чтобы основная масса рабочих и служащих была вовлечена вкладчиками сберегательной кассы, широко развертывая массово-разъяснительную работу, организовать возобновление подписки на заем, охватить подпиской рабочих и служащих, переменивших место работы, не допустить снижения суммы подписки.

В период смотра работниками сберкасс в 89 организациях проведена проверка, как развернута работа в организациях по доохвату подпиской на заем рабочих и служащих, вновь принятых на работу и своевременно-ли удерживаются и перечисляются заемовские средства.

При проверке вскрыто, что в отдельных организациях деньги удержанные с рабочих и служащих задерживаются и несвоевременно перечисляются в госбанк, рабочие и служащие, вновь пришедшие на про-

изводство не охватываются подпиской.

В 5-й дистанции пути обнаружено, что на 1 января 1941 года имелось задолженности по займу 3532 рубля. Здесь же недоохвачено подпиской на заем 47 человек. Руководители артели «Новый мир» задержали у себя 765 рублей, удержаных за заем с членов артели.

Особенно большое количество рабочих и служащих не охвачено подпиской на заем в путевом ремонтном участке, в отделении службы движения. В отделении не подписавшихся на заем 69 человек.

В ряде коллективов дело поставлено хорошо. К таким относятся: ж. д. больница, вагонное депо, З дистанция связи, стрелковая охрана.

Задача партийных и профсоюзных руководителей по-вседневно разъясняется трудающимся задачи общественного смотра работы сберкасс добиться 100-процентного охвата рабочих и служащих заемом, максимального вовлечения вкладчиков в сберкассу, чтобы XVIII Всесоюзную партийную конференцию встретить наилучшими показателями по финансовой работе.

А. Зенков, заведующий центральной сберкассой.



9 класс средней школы № 17 (г. Калинин) является передовым по успеваемости. Класс завоевал переходящее красное знамя школы. На уроке русского языка. Слева — преподаватель З. В. Алексеева. Читает — ученица А. Кузьминкина.

СОРОК ЛЕТ НА ПОСТУ УЧИТЕЛЯ

Это было в Вятской губернии полвека тому назад. В деревне Вторая Киселевка при сельской школе жила вдова Акулина Петровна Рылова. Работала она сторожихой в школе.

Вместе с другими белоголовыми деревенскими ребятишками школу посещал сын старожихи Миша Рылов. Акулина Петровна часто задумывалась над судьбой сына.

— Вот он кончит школу — говорила она учительнице Варваре Семеновне. А дальше что? В батраки идти?

Миша учился, хорошо. Его любила Варвара Семеновна. Она и решила судьбу сына школьной сторожихи. Больших трудов стоило учительнице Репиной добиться, чтобы Михаила Рылова приняли в Вятское реальное училище.

Кто учился в царских средних учебных заведениях, тот знает какое там было отноше-

ние к материально не обеспеченным ученикам. Они были предметом насмешек и унижений. Сынки купцов, попов, чиновников всячески подчеркивали свое социальное преимущество.

Зиму Михаил учился, а летом, когда другие реалисты околачивали баклуши на собственных дачах, выполнял крестьянскую работу. И когда осенью вновь садился за парту, руки его были в мозолях. В 1901 году сбылись мечты школьной сторожихи Рыловой, учительницы Варвары Семеновны и самого Михаила. Сорок лет назад Михаил Михайлович Рылов получил право быть учителем и первый раз, как педагог зашел в класс.

Сорок лет!

Сколько десятков тысяч детей обучил и воспитал Михаил Михайлович. Сколько благородных педагогов зашел в класс.

В городе Тайге Михаил Михайлович работает педагогом с 1928 года. Последние 6 лет преподает географию во второй средней школе.

— Я люблю свой предмет —

говорит Михаил Михайлович — ституции, о том, что только в советской стране человек имеет право на труд, на образование.

Свои слова тов. Рылов может блестяще подтвердить фактами из жизни своей семьи. В прошлом, сторожихин сын, деревенский полусирота, в эпоху сталинских пятилеток воспитал своих детей достойными людьми государства, строящего коммунизм. Старший сын Михаила Михайловича Владимир — член партии — мастер котельного цеха Рубцовского депо. Сын Анатолий — специалист по лесному делу. Сын Александр комсомолец — военный авиаинженер. Дочь Надежда комсомолка учится в индустриальном институте. Дочь Вера — окончила ФЗУ.

Сорок лет проработал народным и советским учителем Михаил Михайлович Рылов. Это большой благородный, трудовой путь достойного советского интеллигента.

Е. Попов.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война

В ночь на 6 января германо-бомбардировка Лондон. В центральной части города возникли большие пожары. Помимо Лондона, бомбардировка в эту ночь подверглись Гулль, Дарлингтон и Линкольн. Днем 6 января германские самолеты бомбардировали Лондон и во-

енные объекты в Южной и Центральной Англии.

Английская авиация днем 5 января бомбардировала суда в доках Бреста (Франция) и один из аэродромов противника. 6, 7 и 8 января английская авиация налетов на территорию Германии не производила.

На фронтах в Албании

В прибрежном секторе албанского фронта греки окружают укрепленные позиции итальянцев в районе Валоны.

Корреспонденты американских агентств сообщают, что из Валоны эвакуировано 36 тысяч раненых и больных итальянских солдат.

По сообщению греческого телеграфного агентства, в ночь

на 6 января греческие эсминцы проникли в залив Валоны и выпустили по городу 60 снарядов.

К северу от Клисурь грекам удалось занять ряд горных позиций и несколько деревень.

В долинах рек Шкумы и Девол греки продвигаются к Эльбасану, встречая упорное сопротивление итальянцев.

Война в Африке

Как уже сообщалось, 3 января английские войска начали штурм Бардии. 6 января агентство Рейтер сообщило, что итальянский гарнизон прекратил всякое сопротивление. Англичане захватили в Бардии все запасы военного снаряжения и большое число пленных.

В настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от пограничной границы к Тобруку — мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Ан-

глийские мотомеханизированные части заняли аэродром в Эль-Эдеме, расположенному южнее Тобрука. По дороге, проходящей в пустыне, англичане перебрасывают к Тобруку военные снаряжения и продовольствие.

По английским сведениям, общее число убитых и взятых в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в западной пустыне) составляет 94 тысячи человек.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ

3 января в Вашингтоне (США) открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

6 января президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием, в котором изложил свои предложения в области внешней политики. Он предложил всесторонне укреплять оборону США, а также усилить военную помощь Англии и ее союзникам.

«Самое полезное, что мы сейчас можем делать, это выполнять функции арсенала для этих стран, а также для самих себя», — заявил Рузвельт. Эти страны не нуждаются в людских резервах. Они нуждаются в оружии на миллиарды долларов. Мы должны, сказал Рузвельт, послать этим странам во всевозрастающих количествах суда, самолеты, танки, орудия.

Отметив, что близко время, когда Англия и ее союзники не будут в состоянии платить за доставляемое им оружие наличными, Рузвельт предложил продолжать поставку им оружия тем, чтобы расчеты произвести после окончания войны.

В специальном послании конгрессу по вопросам бюджета Рузвельт предложил на следующий бюджетный год (начинается с 1 июля) на военные нужды ассигновать 10 миллиардов 881 миллион долларов — почти в 7 раз больше, чем в прошлом бюджетном году. Наряду с огромным увеличением военных расходов Рузвельт предложил резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство не военного значения.

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

Корреспонденты американских агентств сообщают, что пограничные столкновения на границе Таи и Французского Индо-Китая продолжаются. Авиация Таи бомбардирует города Французского Индо-Китая.

Французы предпринимают ответные меры. Во французских кругах заявляют, что едва ли в настоящее время начнутся переговоры об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем.

Иностранная хроника

Положение с продовольствием в Англии пока не улучшилось. Острый недостаток мяса частично сглажен, но мясные отходы, которые давались дополнительно на продуктовые карточки,

ки, чрезвычайно редко появляются в магазинах. В некоторых районах страны нехватает спичек, угля, кокса и других видов горючего.



В детских яслях № 247 Московского района
Ленинград

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельско-хозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотру побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуется павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «Гидромелиорации и лесонасадений».

(ТАСС.)

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Закончилась перепись скота

В городе Тайге закончилась перепись скота. Большинство счетчиков (тт. Джимок, Левашев, Голохвастов и другие) прекрасно справились с порученным им делом. В целом по городу перепись закончена на один день раньше срока установленного правительством.

Сейчас по городу проходит контрольная проверка работы переписчиков.

Работа инвалидов на дому

Тайгинская артель «Красный ударник» обеспечивает работой инвалидов — пенсионеров первой и второй группы. Сейчас 10 инвалидов этой категории работают у себя на дому в качестве портных, сапожников, вышивальщиц и т. д. Сыре для выпуска изделий предоставляют артель.

Тридцатикилометровый лыжный переход

Члены спортивного общества «Пищевик» (коллектив Тайгинского росглагольства) ежедневно проводят лыжные вылазки. Они готовятся к тридцатикилометровому лыжному походу имени XVIII Всесоюзной партконференции. Поход будет проведен в полной военной выкладке. В нем примут участие 9 человек.

ГОТОВЯТСЯ К КРОССУ

Учащиеся старших классов Тайгинской средней школы № 2 активно готовятся к кроссу имени 23 годовщины РККА. Они провели пять тренировочных занятий. Школа приобрела много военно-спортивного инвентаря. Она имеет 50 пар лыж, 59 противогазов, 4 ма-локалиберных винтовки.

Решение № 3 исполнительного комитета Тайгинского городского совета депутатов трудящихся от 3 января 1941 г.

В соответствии с постановлением Совнаркома РСФСР от 29 апреля 1940 года № 303 о предохранительных прививках против дифтерии и решением исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся за № 542 от 11 VI-40 года, исполнительный комитет решил:

1. Каждое лечебно-профилактическое учреждение, проводящее прививки против дифтерии, обязано предварительно учесть всех детей до 8 лет на территории, прикрепленной к данному лечебному учреждению.

2. Охватить всех детей города от 1 года до 8 лет включительно дифтерийными прививками.

3. Дети указанного выше возраста, проживающие на территории города, забуре и 1 кабинете, проходят прививки через лечебное учреждение города, а остальные дети, указанного возраста, через лечебное учреждение транспорта.

4) Прививки против дифтерии детям от 1 года до 3-х лет, проживающим в городе, забуре и первом кабинете, проводят консультация в дни приема здоровых детей;

б) детям в возрасте от 3-х до 8 лет включительно, прививки проводятся в горамбулатории ежедневно с 4 часов до 6 часов дня;

в) дети, проходящие прививки

через лечебное учреждение транспорта, в возрасте от 1 года до 3-х лет, проходят через жел. дор. консультацию с 3 часов до 5 часов дня ежедневно, а дети в возрасте от 3-х до 8 лет через жел. дор. поликлинику с 9 часов утра до 2 часов дня ежедневно.

4. Все родители, имеющие детей в возрасте от 1 года до 8 лет, не посещающие детские учреждения (дет. ясли, дет. сады, школы) обязаны предварительно учесть всех детей до 8 лет на территории, прикрепленной к данному лечебному учреждению.

5. Дифтерийные прививки должны пройти все дети указанного возраста до 15 февраля 1941 года.

6. За уклонение от прививок против дифтерии детям, привлекаются родители или лица их заменяющие, к ответственности по ст. 181 УК РСФСР.

7. Ответственность за организацию и своевременные прививки возлагается на органы здравоохранения.

6. Обязательное решение входит в силу с момента его опубликования и действует в течение 1 года.

Председатель горисполкома РУДКО.
И. о. секретаря горисполкома ЛИХАНОВА.

Ключевые строки

ПОЩУКИНСКИ

Как известно чеховский учитель Пришибеев запрещал населению зажигать вечерами в домах огонь, петь песни и так далее. Такое же усердие не разумно проявил мастер хозяйственной бригады Тайгинского паровозного депо Щукин.

В помещении цеха хозяйственной бригады было назначено сменное собрание. После собрания должен был демонстрироваться технический кино-фильм.

Однако Щукин был против этого. Он решил поступить по своему, по-щукински.

Когда часть рабочих заплатила в цех, Щукин сказал:

— Прошу выйти. Здесь вам не бал-маскарад.

Доводы и уговоры не помогали. Щукин был непреклонен. Он говорил:

— Не потерплю! Знаю я вас. Сегодня вы здесь собрались застольи, а завтра велосипедные гонки устроите. Не выйдет гражданин! Честью прошу разойтись.

Рабочие ушли. Собрание кино было сорвано. Щукин повесил на дверь замок и пошел спать.

К Щукину надо прийти. На первый случай необходимо дать ему прочесть рассказ Чехова «Унтер Пришибеев». Весьма поучительный рассказ!

З. Б-в

Ульихин срывает работу

Многие коллективы города показывают примеры высокой сознательности, отработав свое время на производстве выходят на очистку стационарных путей от снежных заносов.

8 января смена пассажирской службы ст. Тайга 27 человек после работы вышли на снегоборьбу. Они должны были вывезти снежные составы со станции. Но нашлись на станции чиновники, которые сорвали эту работу.

Маневровый диспетчер Ульихин зная заранее, что смена выходит работать отправил паровоз под снегоборьбу, люди вынуждены были разойтись ни с чем.

На просьбы оставить паровоз он не обратил внимания.

И не первые такие случаи замечаются за Ульихиным. 6 января, например, он поставил багажный вагон к месту погрузки перед отправлением Томского поезда, погрузка багажа на Томск была сорвана.

Когда же призовут к порядку Ульихина?

А. Ш.

По следам писем

«СТРАННЫЕ ПОРЯДКИ»

Под таким заголовком в газете «Сталинский путь» № 3 от 9 января 1941 года, была помещена статья о том, что сдаваемую обувь в починку в артель «Волна революции», носят работники артели.

Правление артели «Волна революции» нам сообщает, что факты подтверждены. Бригадир мастерской Никитин объявлен строгий выговор, счетоводу Григорьеву Н. — выговор.

Ответ. редактор С. ЛОБАНОВ